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1. Sejam p, q, r variaveis que representam as proposicoes
p: Sou responsdvel,;
q: Passo a Matemdtica Discreta;
r: Vou de férias para as Bermudas.
Traduza as frases seguintes por meio de formulas proposicionais.
a) Se passar a Matematica Discreta, vou de férias para as Bermudas.
b) Para ir de férias para as Bermudas é suficiente que eu seja responsavel.
c) Passo a Matemadtica Discreta s6 se for responsavel.
d) Para passar a Matematica Discreta é necessario que eu seja responsavel.
e) Se passar a Matemaética Discreta entao vou de férias para as Bermudas caso seja responsével.
2. Usando tautologias apropriadas, transforme as seguintes férmulas na forma normal conjuntiva.
a) pV (g A (=p));
b) =((=p) A (=9));
c) (PAQV(pA(=9)
d) (gA=pAT)V(=pA—q).
3. Utilizando o método de resolucdo, justifique que
a) p,p—qFE g
b) pVg,p—r,q—rET
4. Utilizando o método de resolucdo, verifique a corre¢do de cada uma das seguintes dedugoes:
a) Chove se e s6 se levo guarda-chuva. Hoje nao levo guarda-chuva. Logo, hoje nao chove.
b) Chove se levo guarda-chuva. Hoje nao levo guarda-chuva. Logo, hoje nao chove.

¢) Se o mordomo cometeu o crime, entao ele vai estar nervoso quando interrogado. O mordomo

estava nervoso quando interrogado. Logo, o mordomo cometeu o crime.



AVA AL 1 AVIAA L 1O A0 Vlvi L A e B S LAINU AJI LA VU AUAL/ P

d) 7 é uma condigao suficiente para ¢q. Além disso, verifica-se r ou a negagao de p. Logo, se ¢

nao for verdadeiro, ndo se verifica p.

e) De =(pV q) deduz-se —p.

Algumas solucoes

1 @qg—=rMdpoari(c)g—=p(d)g—p(e)g—p—r).

2 (a)pVvag (b) pVag (c) p; (d) (gV—=p)A=pA(rV—p)A(—=pV-q)A(rV-gq).



